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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、莫罗城堡扼守哈瓦那港，高耸的城堡通过木吊桥和石通道与外相连，堡内四通八达的隧道、厚重的石门、嘎吱作响的木梯，都给城堡        了
历史感。与堡内        的空间形成鲜明对比，堡顶是拥抱大海与蓝天的开阔地。几台锈迹斑斑的大炮一字排开，仿佛在诉说着当年的悲壮历史。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．增进 斜仄

 B．增设 狭仄

 C．增添 逼仄

 D．增补 险仄

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，搭配“历史感”，且根据“高耸的城堡通过木吊桥和石通道与外相连，堡内四通八达的隧道、厚重的石门、嘎吱作响的
木梯”可知，横线处所填词语强调城堡内的物品和设置让城堡的历史感更加厚重，C项“增添”指添加，加多，D项“增补”指增添
补充，均符合文意，且与“历史感”搭配恰当，保留。A项“增进”指增加并促进，题干并未强调城堡内的物品和设置可以促进历
史感，且与“历史感”搭配不当，排除；B项“增设”指在原有的以外再设置，比如增设选修课，增设门市部，多搭配具体事物，
与“历史感”搭配不当，排除。

第二空，根据“形成鲜明对比”可知，堡内与堡顶呈现相反特征，故横线处所填词语与“开阔地”语义相反，强调堡内空间不开
阔、狭窄，C项“逼仄”指（地方）狭窄，符合文意，当选。D项“险仄”指崎岖而狭窄，比喻艰难险阻，更多侧重“险”，与文意不
符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《历经沧桑的莫罗城堡》

2、文化名人的隐退，有两种境界，一是被迫隐退，二是自觉隐退。自觉隐退的人，要么有审时度势、急流勇退的______，要么有超身世外、
看轻名利的______，不论是哪一种情况，都是值得敬佩的。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 智慧　豁达

 B． 勇气　练达

 C． 气魄　风度

 D． 魄力　淡泊

《正确答案》
A
《答案解析》
题干提出“自觉隐退”的两种情况：看清了形势，当退则退；比较超然，可以不受名利所累。其中，“审时度势”讲求的是一种认
知上的能力，这种能力已经超脱“勇气”、“气魄”或是“魄力”，而是一种做人的“智慧”；“超身世外”讲求的是一种情趣上的格
调，“豁达”符合句意。因此A项正确。

3、根据普林斯顿大学物理学教授保罗斯坦哈特解释，根据“宇宙加速膨胀”理论，一亿万年之后，宇宙的规模将远远大于当下，且星系间的距离
更加遥远。逐渐增大的膨胀速度将会导致我们无法再看到其他星星发出的光芒。这就好像人口密集的城市忽然变成了沙漠，而人们散落于无边

无际的沙漠之中，再也无法看到对方一样。另一方面，加速膨胀将意味着宇宙毁灭于冰，持这种观点的是诺贝尔物理学委员会秘书拉尔斯伯格

斯特龙，他的观点为大部分国外媒体引用。

下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． “宇宙加速膨胀”理论为大部分物理学家赞同

 B． 随着宇宙的加速膨胀，人们很可能将无法看到对方

 C． 拉尔斯伯格斯特龙的观点代表了目前的主流看法

 D． 宇宙可能会因为加速膨胀而毁灭
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《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，“为大部分物理学家赞同”在文中找不到依据。B项错误，“人们散落于……再也无法看到对方”是为了说明“逐渐增大
的膨胀速度将会导致我们无法再看到其他星星发出的光芒”而打的一个比方，并非宇宙加速膨胀可能带来的结果。C项错误，
拉尔斯伯格斯特龙的观点“为大部分国外媒体引用”，但并不意味着它就代表了目前的主流看法。D项正确，由“加速膨胀将意
味着宇宙毁灭于冰”可知，宇宙可能会因为加速膨胀而毁灭。

4、尽管大熊猫个头大，但幼崽和老弱个体在野外容易被豹、豺、狼、黄喉貂等食肉动物袭击。通过实验，科学家发现天敌的叫声会引起大熊猫
的警觉行为，其中以金钱豹的叫声引起的反应最明显。即便是从一出生就处在圈养环境中的大熊猫，依然对天敌动物和竞食动物的叫声有本能

的反应。大熊猫的黑白体色一直以来都困扰着许多人。在对比了狗、猫、熊等195种食肉目动物的皮毛颜色后，科学家总结出了毛色、环境和动
物习性的关系，并猜测大熊猫的面部、脖颈、腹部和臀部之所以呈白色，是便于它们在有积雪的栖息地躲藏，而黑色的四肢能模拟黑色地表或

阴影，让大熊猫更好地和环境融为一体。实验也证实了这一点，在野外环境中，当人和大熊猫的距离超过55米时，大熊猫的轮廓就会变得难以
辨认。

下列说法与这段文字相符的是：

 A．圈养大熊猫的警觉能力会逐步退化

 B．金钱豹是大熊猫在野外的最大天敌

 C．大熊猫的黑白体色会受环境影响变化

 D．黑白体色可使大熊猫在野外不易被发现

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据“即便是从一出生就处在圈养环境中的大熊猫，依然对天敌动物和竞食动物的叫声有本能的反应”可知，表述错误，
排除；

B项，根据“科学家发现天敌的叫声会引起大熊猫的警觉行为，其中以金钱豹的叫声引起的反应最明显”可知，“最大天敌”并未
体现，无中生有，排除；

C项，“黑白体色会受环境影响变化”文段并未体现，无中生有，排除；

D项，根据“便于它们在有积雪的栖息地躲藏，而黑色的四肢能模拟黑色地表或阴影，让大熊猫更好地和环境融为一体”可知，
表述正确，当选。

故正确答案为D。

5、居民点用地不同于一般的自然土地，具有很大的使用价值和级差收益。一般来说，工业用地的价值为农业用地的100倍，商业用地的价值又
为工业用地的100倍。我国城市建成区面积为12900平方公里，占国土面积的0.134%，据估计平均每平方公里城市土地提供产值70万元。
下列说法符合文意的是（　　）。

 A． 我国城市建成区占国土面积不足千分之一

 B． 商业用地的价值约为农业用地的一万倍

 C． 城市居民点用地价值超过工业用地

 D． 每平方公里城市土地的价值为70万元

《正确答案》
B
《答案解析》
由“工业用地的价值为农业用地的100倍，商业用地的价值又为工业用地的100倍”可知，“商业用地的价值约为农业用地的一万
倍”。因此B项正确。

6、“抵触”和“不一致”是“法律冲突”的两种情形。从语义上说，“抵触”或“不一致”，都是指两个规范在内容上的“非同一性”；而且它们有程度上的
差别，可以说“抵触”是极端的“不一致”，“不一致”是轻微的“抵触”。但是，《立法法》将“纵向”法与法之间的法律冲突称为“抵触”，把“横向”法
与法之间的冲突称为“不一致”。这样，在《立法法》的意义上，“抵触”与“不一致”不是一种法律冲突程度上的区别，而是一种法律冲突情景上和
性质上的区别：下位法与上位法冲突称“抵触”，同位法之间的冲突称为“不一致”。

下列与这段文字的意思相符的一项是：

 A．下位法与上位法相互矛盾而且冲突程度严重的，才属于“抵触”

 B．“抵触”和“不一致”是“法律冲突”的不同情形，纵横交错

 C．同位法之间，其规定的内容上出现“不同一”，属于“不一致”
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 D．“抵触”与“不一致”在法律冲突程度、情景和性质上有区别

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“下位法与上位法冲突称‘抵触’”可知，文段并未提及冲突程度严重，无中生有，排除；

B项，根据“‘抵触’与‘不一致’不是一种法律冲突程度上的区别，而是一种法律冲突情景上和性质上的区别”可知，文段明确指出
二者性质上存在不同，并未存在“交错”，表述错误，排除；

C项，根据“从语义上说，‘抵触’或‘不一致’，都是指两个规范在内容上的‘非同一性’”“同位法之间的冲突称为‘不一致’”可知，表述
正确，当选；

D项，根据“‘抵触’与‘不一致’不是一种法律冲突程度上的区别，而是一种法律冲突情景上和性质上的区别”可知，“抵触”与“不一
致”并非是法律冲突程度上的区别，表述错误，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《政法学苑 | 如何认识“法律冲突”》

7、这家商场越办越差，现在每天去购物的顾客______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 寥寥无几

 B． 门可罗雀

 C． 人迹罕见

 D． 熙来攘往

《正确答案》
A
《答案解析》
题干说商场越办越差，去购物的顾客自然就少了，B项错误，“门可罗雀”形容十分冷落，宾客稀少，修饰的主语是建筑物而不
是人；C项错误，“人迹罕见”形容人特别的稀少，很少看见人的足迹，多用于修饰偏僻荒凉的地方，与题意不相符合，D项错
误，“熙来攘往”形容人来人往，非常热闹拥挤，与题干意思相反，不合题意。因此A项正确。

8、人类社会的知识经济时代正向我们走来，它向我们提出了新的挑战，当一个国家______企业没有新技术、新产品时，劳动生产率越高，亏
损反而越严重。______善于创造新知识并转化成新技术和新产品的国家______企业，______在工业经济向知识经济的转变中取得领先地位。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 和　只要　和　就

 B． 或　只有　或　才能

 C． 和　只有　或　才能

 D． 或　只要　或　就

《正确答案》
B
《答案解析》
C项错误，第一、三空，“国家”和“企业”是并列的两个主体，因此所填介词一致；AD两项错误，第二空，“善于创造新知识并
转化成新技术和新产品”和“取得领先地位”不是必然的关系，“只要……就”过于绝对。因此B项正确。

9、“人民城市人民建”。搭建民意“直通车”、公众“议事厅”，有事好商量，大家来出力，很多工作就能做到            。比如上海能在短短一年内迅
速形成垃圾分类的新风尚，靠的就是人民群众的主动性、积极性与创造性。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．立竿见影

 B．事半功倍

 C．万无一失

 D．尽善尽美

《正确答案》
B
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